



□2018年9月29日 星期六 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191

社会主义核心价值观：
富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

马陵山镇猕猴桃丰收：

“水果王”成了致富果

“把篮子端高点，要慢点摘，这成熟的猕猴桃容易掉落地上损伤果皮，影响外观。”近日，在马陵镇华原绿色富硒猕猴桃生态园的一片猕猴桃园里，主人孙民一边忙着采摘猕猴桃一边说，脸上洋溢着喜悦的笑容。

来到马陵镇华原绿色富硒猕猴桃生态园，只见郁郁葱葱的猕猴桃树上，一个个已经成熟的猕猴桃挂在枝丫间，煞是诱人。“真是想不到，才种2年的猕猴桃就进入丰产期，今年的亩产量至少有

1000公斤。”孙民介绍，今年，他在原有110亩的种植面积基础上继续扩大种植面积，引进了更加优质的猕猴桃苗木，并邀请省农科院以及相关专业专家进行专业指导，掌握了先进的播种、育苗、扦插、嫁接、病虫害防治等技术。同时，完善基础设施配置，新建果疏运输通道，铺设电路，搭建蓄水池，排水渠及防风林，使用水肥一体化灌溉设施，尽最大努力让猕猴桃在舒适、干净、科技、美丽的环境中健康成长。

“目前市场上的猕猴桃卖10—12元每公斤，而我的猕猴桃却要卖上20—30元每公斤，且都是通过电商轻松销往全国。”孙民说，这主要是得益于猕猴桃种植上采用了生物防治技术，种出的猕猴桃生态、优质。

优越的自然地理条件，给猕猴桃的成长提供了良好的环境保障，更造就了华原绿色富硒猕猴桃不一样的身份标签。马陵山山麓拥有雅丹地质特征，土壤不仅透气性好，还富含磷、钾等微量元素。特殊的土壤环境种出来的果蔬不仅口感好，而且营养丰富；使用马陵山泉水进行灌溉，确保了幼苗吸收了充足的水源。“吃”得好，“喝”得好，成就了马陵镇华原绿色富硒猕猴桃独特的口味。

2016年1月，生态园内的猕猴桃成功通过中国绿色食品发展中心审核，被认定为绿色食品A级产品。

记者在园里随手摘下一颗特色品种“徐香”，轻轻剥掉薄薄的外皮，里面立即露出了翡翠般的果肉，一股浓浓的清香扑鼻而来，令人垂涎欲滴，欲罢不能。迫不及待咬上一口，顿时，果肉饱满香甜爆口，齿间清香不断，酸甜爽口，又香又润，滋味真让人回味无穷，细细品尝，仿佛还带有丝丝的马陵山仙气。

近年来，市民生活水平不断提高，对优质、安全、特色农产品的需求持续攀升，“吃得饱”转向“吃得好”。瞄准城市居民快速升级的消费需求，继续提高农产品质量和安全水平，不断向中高端产品拓展，既让本地农产品卖得好、增效益，又让市民能够享受优质的产品和服务。

“今年，我们抢抓机遇，因地制宜，坚持科学管理，不断提高种植技术，预计今年猕猴桃的质量与产量将会迎来双丰收。”孙民说。

记者在采访中了解到，生态园依托马陵山与骆马湖的优势条件，大力发展现代观光旅游业，开辟出了一条“农业+观光+旅游+采摘”的新路。每到周末、节假日，新沂周边的游客都会来到生态园进行采摘活动，亲自感受一下马陵山优美的风景，体验一把采摘的乐趣，品尝一颗颗鲜美的猕猴桃，装满一车沉甸甸的收获。



“乡村振兴新实践——丰收啦”

“乡村振兴新实践——丰收啦”

“乡村振兴新实践——丰收啦”

“乡村振兴新实践——丰收啦”

“乡村振兴新实践——丰收啦”

“乡村振兴新实践——丰收啦”

读者热线：请问我孩子幼儿园在港头镇上，现在在丰惠丽家附近有房子，这种情况可不可以不符合行知学校学区？

记者追踪：据行知学校回复属于学区房，报名需出具房产证(或者购房合同)、购房发票、水电费发票等材料证明，房产证户主必须是孩子父母，如是其爷爷奶奶的姓名需到房产局开孩子父母的无房证明。

读者热线：乡镇什么时候能用天然气？

记者追踪：住建局回复称，乡镇天然气输配工程是落实乡村振兴战略中的重要举措。目前该局计划以多镇集中居住区和工业居住区管网作为建设的重点，向村级居民点进行附设，逐步实现管道天然气的城乡全覆盖。目前，管道天然气输配工程招投标工作已经结束，待确定中标企业以后，由中标企业与我们市政府签订特许经营协议，按照18个月内所有镇政府所在地镇区的供气，24个月内保证我们农村集中居住区以及行政村所在地供气，5年内保证所有村供气的时序目标。

架梁沟通桥梁 构建和谐新沂
“架梁沟通桥梁 构建和谐新沂”
热线电话：0516-8924999 0516-8994999



日前，2018年“关注健康·活力徐州”科学健身乡村活动走进邵店镇，受到广大群众的热情欢迎。市老年体协代表队为群众献上健身腰鼓、42式太极拳、柔力球等全民健身项目展示表演。

本报通讯员 刘明/摄

伴随着互联网特别是移动互联网的飞速发展，人们的生活观念和方式都发生了极大的改变，“互联网+外卖”这种线上线下的送餐模式开始被越来越多的人认可。在新沂大街小巷，临近就餐时间，几乎随处可见身穿制服、戴着保温快送箱、骑着电动车送外卖的配送员匆匆的身影。因为这些大多是年轻的小伙子，所以人们称他们为“外卖小哥”。但很多外卖小哥受交通安全意识淡薄，或迫于订单时间的压力，骑行闯红灯、随意变道等交通违法行为频频。如何增强外卖小哥的安全意识，保障送餐安全，是当下一个值得重视的问题……

外卖小哥，抢时间送餐再急安全别忘！

一路狂奔 违规骑行存隐患

炎炎夏日是刮风下雨天气，很多人不爱出门，窝在家里或办公室点外卖是他们的必修课。

市民王小姐是一名热衷点外卖的女孩。她表示，点外卖不仅节省时间，还可以吃到热腾腾的饭菜。“我今天在‘饿了么’上点了一份水饺。如果我自己去买的话，来回要40分钟。通过网络下单，15分钟左右就可以送到了。”

随着互联网时代的发展和智能手机的普及，“饿了么”“美团外卖”等众多互联网订餐平台的外卖小哥每天穿梭在大街小巷，寒来暑往，风雨无阻。但是，其中不少人交通安全意识淡薄，为了及时完成订单，他们不惜选择闯红灯、逆向行驶、超速等交通违法行为来完成订单，变成了城市交通安全的“定时炸弹”。

中午时分，记者看到一名穿着某外卖平台工作服的骑手一手握着车把，另一只手拿着手机，行驶在人行道上。他骑着电动车，眼睛却盯着手机，车子骑得歪歪扭扭，这让对面走过来的行人纷纷避让。随后，这名骑手又将手机放进了口袋，但没过一分钟，他又拿出手机按了个电话。直到驶出记者的视线，这名骑手将手机放回口袋，一直单手骑着车。

在南京路，记者看到一名外卖小哥取了订单后就直接在人行道上骑车离开，全然不顾人行道上密集的行



人。到了十字路口，明明是红灯，行人都在站路边等，他骑车冲到了马路中间，一辆正从此处通过的私家车急刹车避让，随后一个劲按喇叭。

“前提是要得按时送达，还要保证客户不投诉，没有差评。”小张说，他在送餐过程中，有时因商家交货、交通不畅等原因迟到，大部分客户能理解并原谅，但也有客户“超过一分钟就不愿意等。”有一次他送餐到某小区，到楼下后赶上超时计算开始前点了“提前送达”，客户还没等我解释就拒收了餐食，还进行了投诉。“小张无奈地说。

“送单快”就像紧箍咒一样，但从接单到送达的过程，有太多不确定因素可能导致超时送单。“饿了么”送餐员小王表示，他超时送达的情况不止一例。“系统会在客户下单后约定送达时间。我们公司的规定是普通超时，不扣钱；超过30分钟为严重超时，每单得扣钱。有时候为了赶时间，

从商家手中接过餐食，再赶上拥堵路段，只能通过走人行横道、抄近道、闯红灯、逆行等来抢时间了，有时候真的是‘用命在拼’。”

如何给外卖小哥在按时送餐的同时保障安全？

业内人士表示，送餐平台以“订单量”“准时送达”等条件约束外卖配送员，确实不是最佳的方式。外卖小哥骑着一路狂奔的根源，还在于岗位不合理的薪酬方式。

现在，大多数外卖平台薪酬方式是实行的是单一的计件工资，只有改变外卖配送员的工作待遇和薪酬方式，将他们纳入社会保障体系，给予更多的基本保障，才能让他们的工作“慢下来”。业内人士建议外卖企业和电子商务平台能科学设定配送员的配送量和工作强度，避免员工因需要在短的时间内着急完成特定的配送任务，而出现争抢骑行、野蛮骑行、闯红灯、超载等交通违法行为。同时，企业可设立相应的交通安全奖惩机制。

外卖小哥争分夺秒的高强度工作，客户应当多一些体谅和理解，接到外卖餐食时回以感谢，不随便差评，客户还可以考虑提前下单，给送餐员“缓冲”的时间。

此外，交警等相关职能部门应加大对违反交通规则车辆的处罚力度，同时，充分运用大数据、互联网等技术手段，提升快速配送智能化水平，对

制度和食客的理解宽容为辅助，配送员的个人规范为根本，三者相辅相成，才能构建起健康有序发展的行业环境，有望让更多美食平安抵达消费者手中。

【记者感言】
我们该为外卖小哥做些什么？

这两年，外卖送餐业务火爆，与此同时，外卖小哥闯红灯、超速、逆行、随意变道等更是司空见惯。

外卖小哥不惧闯红灯、超速、逆行，一路狂奔，一切的为“送餐速度”。他们一方面是想多拿提成，另一方面是外卖平台有送餐时间上的规定，迟到了怕被平台扣钱，怕被消费者打差评甚至投诉。要想让外卖小哥骑行的轮子停下来，各方固然有许多工作要做，比如加强交通安全教育，引导他们文明骑行，比如外卖平台要科学制订送餐的截止时间。那么，作为消费者，我们该为外卖小哥做些什么呢？

我们在日常生活中抱怨外卖小哥骑行送餐横冲直撞的时候，也许我们没有想过，恰恰是其中的一部分人负责送餐过程中无意识的电话询问催促、甚至送餐晚到时的差评责骂，让外卖小哥一次又一次的违反交通规则。说实话，外卖小哥也不

容易，对于这一群体，我们要多一分温暖相待，叫外卖能早几分钟送到，给送餐师傅留出时间；只要不太离谱，送餐到两三个小时，也不要苛求客服，毕竟外卖商家的生意忙忙碌碌和路上交通状况有太多的不确定因素；拿到外卖小哥的餐盒，说声“谢谢，你辛苦了，路上慢骑，注意安全”；或者送上一杯茶，让他们润润嗓子，切勿有“有钱就是大爷”的思想，职业无贵贱，每个劳动者都值得尊重和善待。

外卖送餐是一份辛苦的职业，没有这些外卖小哥刮风下雨、酷暑严寒一刻不停地奔波，我们哪里能有心思的吃到美味，哪里能享受到外食时代的便捷？我们可能帮不了他们很多，但我们能做的就是少一点责备，多一分理解、宽容、体谅他们的一份理解、体谅、体谅，也许让外卖小哥的心中四季如春。

本报记者 邵楚慧

以上公告点电子抓拍自2018年10月8日起实施。特此公告。

新沂市公安局交通警察大队
2018年9月29日

丢失声明

张楚慧，出生于新沂市阿湖镇黑埠卫生院。出生医学证明丢失(父亲：张祥、母亲：刘文红)声明作废。